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Dr. Ádám József 

az IUGG Magyar Nemzeti Bizottság elnöke 

 

Kedves Kollégák, 

 

Amint az Önök tudják, a Nemzetközi Geodéziai és Geofizikai Uniót (IUGG) 1919. július 28-án 

alapították Brüsszelben a Nemzetközi Kutatási Tanács (mai nevén a Nemzetközi Tudományos 

Tanács) általános közgyűlésén abból a célból, hogy a földtudományok területén koordinálja a nemzetközi 

kutatást, mint egy nemzetközi, nem-kormányzati, non-profit szervezet, számos korábban létezett 

független tudományos szervezet helyett. 

 

Eötvös Loránd, aki nagyon aktív volt az IUGG alapítása előtti nemzetközi szervezetekben, 111 nappal 

korábban, 1919. április 8-án hunyt meg. 2019 nem csak az IUGG alapításának 100. évfordulóját jelöli, 

hanem, amint azt nemrég az UNESCO elfogadta, a nagy magyar „fizikus, geofizikus és a felsőoktatás 

újítója” halálának 100. évfordulóját is. 

 

Nagyon örülök, hogy Eötvös Loránd személyét és eredményeit megünneplik az év során Magyarországon 

és külföldön. Az ez évi centenáriumi IUGG általános közgyűlésünkön Montreálban mi is 

megemlékezünk az előző évszázad teljesítményeiről a föld- és űrtudományi kutatások témakörében és 

előretekintünk a tudományos haladás következő évszázada felé. 

 

Eötvös Loránd életműve a 19. és a 20. század fordulójához kapcsolódik. Eötvös Loránd eredményeit az 

IUGG egyik elődszervezete, a Nemzetközi Földmérési Szövetség általános konferenciáin mutatta be 

Budapesten 1906-ban, Londonban és Cambridge-ben 1909-ben és Hamburgban 1912-ben. 

 

Tevékenységének eredményeként napjainkban olyan fontos fogalmakat kapcsolnak nevéhez, mint az 

Eötvös-effektus, az Eötvös-kísérlet, az Eötvös-szám, az Eötvös-paraméter, az Eötvös-szabály, az 

Eötvös-tenzor, az Eötvös-féle torziós inga és az Eötvös-egység. A centenáriumi IUGG általános 

közgyűlésünket várva remélem, hogy méltó módon be fogják mutatni Eötvös Loránd gazdag és sokrétű 

jellemvonásait a világ minden részéből érkező fiatal földtudományi kutatók számára. 

 

Őszintén sajnálom, hogy nem tudok személyesen részt venni a megnyitó ünnepségükön, kívánok Önöknek 

nagyon sikeres rendezvényt és Eötvös-centenáriumi évet. 

 

Üdvözlettel, 

 

Prof. Michael G. Sideris 

az IUGG elnöke” 


